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Excellence Monsieur Timipre Sylva, Ministre d'Etat, Ministre des Ressources 
Pétrolières de la République Fédérale du Nigéria,  
 
Excellence Monsieur Mahamane Sani Mahamadou, Ministre du Pétrole de la 
République du Niger, 
 
Excellences Messieurs les Ambassadeurs de la République Fédérale du 
Nigéria et la République du Niger, 
 
Messieurs les Présidents Directeurs Généraux de SONATRACH, de NNPC et 
de SONIDEP, 
 
Messieurs les Membres de la Task Force, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 

C’est avec un grand plaisir que j’accueille, ici à Alger, mes frères Timipre Sylva et 

Mahamane Sani Mahamadou. Je voudrais vous souhaiter la bienvenue dans 

votre deuxième pays et vous exprimer mes vifs remerciements pour avoir répondu 

à notre invitation à participer à cet évènement que nous jugeons d’une importance 

stratégique.  

 

Je remercie aussi Messieurs les ambassadeurs qui nous honorent de leur 

présence. 

 

Mes remerciements vont aussi à l’adresse de tous ceux et celles qui ont contribué 

à la tenue de cette rencontre pour laquelle nous souhaitons pleine réussite.   

 

 



  

Excellences Messieurs les Ministres, 

Mesdames et Messieurs, 

 

L’Algérie, le Nigéria et le Niger, convaincus de la pertinence du Projet Trans-

Saharien Gaz Pipeline quant à son incidence positive sur le développement socio- 

économique de nos pays, réitèrent leur volonté de voir ce projet se concrétiser 

rapidement. Son cheminement a évolué dans un contexte global en perpétuel 

changement. Crise économique, énergétique, géopolitique et, sanitaire 

également, sont autant d’obstacles rencontrés tout au long du parcours de ce 

projet. 

 

La rencontre de Niamey du 16 février 2022 au terme de laquelle une déclaration a 

été signée, consacrant le principe de la poursuite du projet TSGP, est venue 

confirmer la volonté des trois pays à maintenir le cap dans ce sens.  

 

Les 20 et 21 juin 2022, une deuxième rencontre a eu lieu à Abuja. Il s’agit de 

l’entame d’une nouvelle étape du projet. A travers la mise en place d’un Comité de 

Pilotage et d’une Task Force, chargés de coordonner les travaux relatifs à l’étude 

de faisabilité du projet TSGP, nous aurons ainsi franchi une nouvelle étape dans 

son cheminement.        
 

La rencontre d’aujourd’hui se veut l’opportunité de capitaliser les résultats des 
efforts consentis à tous les niveaux. Les travaux déjà menés par nos experts 
commencent dores et déjà à porter leurs fruits. Nous constatons, en effet, pour 
n’en citer que cet exemple, une avancée notable des travaux de la Task Force sur 
la définition des termes de référence de l’étude de faisabilité du projet TSGP, sujet 
phare et déterminant pour sa concrétisation.   
 
La réunion d’aujourd’hui se veut aussi l’occasion pour progresser dans la mise en 
œuvre des orientations du Comité de Pilotage arrêtées lors de la réunion d’Abuja. 
Dans ce cadre, j’ai l’honneur de soumettre à votre appréciation un projet de 
Protocole d’Accord, élaboré par nos experts, à la lumière des évolutions récentes 
du contexte gazier international. Ce projet de Protocole d’Accord a été aussi 
élaboré tenant compte de l’évolution des contextes règlementaires et législatifs de 
chacun de nos pays.  La signature d’un tel accord consacrera notre volonté à 
avancer dans la concrétisation du TSGP.  
 
     
Excellences Messieurs les Ministres, 

Mesdames et messieurs, 
  
La réalisation du projet TSGP s’inscrit dans le cadre des politiques énergétiques 
de nos pays, tant au niveau national qu’international.  
 
Au niveau national, la problématique énergétique relève essentiellement du faible 
taux d’accessibilité des populations à cette énergie noble, à savoir le Gaz Naturel.  
Le projet TSGP porte, en lui, les perspectives d’un meilleur accès à cette énergie 



pour de larges populations. Au-delà du développement socio-économique auquel 
nous aspirons. 
 
L’usage de cette énergie est certainement le moyen idoine qui nous permettra de 
protéger notre environnement et assurer le bien-être de nos populations.   
 
Au niveau continental, le projet TSGP porte en lui la solution à la problématique 

liée à l’intégration économique des pays africains. Les effets d’entrainement 

positifs qu’il suscitera sont innombrables. Nous citerons, entre autres effets, 

l’interconnexion de nos réseaux énergétiques, avec toutes les perspectives qu’elle 

recèle en matière de soutien au développement des autres secteurs 

économiques.  

 

Excellences Messieurs les Ministres, 

Mesdames et messieurs, 
 

La réalisation du projet TSGP intervient dans un contexte géopolitique et 

énergétique particulier, marqué par une forte demande sur les hydrocarbures et 

en particulier sur le gaz naturel, d’une part, et une offre connaissant une tendance 

baissière, résultant de la baisse des investissements gaziers, constatée depuis 

2014.  

 

Le développement durable, pendant plusieurs décennies, s’est inscrit au cœur des 

politiques de développement des pays.  

La croissance économique et la protection de l’environnement qui en constituent 

les fondements essentiels, se trouvent aujourd’hui à la croisée des chemins.  

 

L’énergie demeure le garant de toute croissance économique mais elle est aussi 

une source de préoccupation environnementale. C’est à ce titre que le bouquet 

énergétique mondial est appelé à se reconfigurer en ce sens que les énergies les 

moins polluantes auront à y occuper une place prépondérante. Dans ce cadre, le 

Gaz Naturel présente toutes les caractéristiques pour jouer les premiers rôles. Il 

s’agit en effet d’une énergie fiable, disponible, accessible et, surtout, propre. 

 

A la lumière des résultats des travaux de la COP26, le Gaz Naturel a été hissé au 
rang de l’énergie de choix. Cette évolution constitue un signe tangible d’une 
demande stable en Gaz Naturel sur un plus long terme. Pour nos pays, à travers 
la concrétisation du projet TSGP, les dividendes attendus portent sur le 
renforcement de leurs positions de fournisseurs fiables, dont la réputation en la 
matière n’est plus à démonter. Nous escomptons, en effet, de continuer à jouer 
les premiers rôles en matière de sécurité des approvisionnements des marchés 
mondiaux. 
    

La récente survenance des perturbations des approvisionnements en produits 

énergétiques, en général, et celles liées aux approvisionnements en Gaz Naturel, 

en particulier, observée sur les marchés gaziers internationaux, nous interpelle à 



plus d’un titre quant à la place qu’occupera cette noble source d’énergie dans le 

mix énergétique futur.  

 
C’est dans ce contexte que je vous invite à profiter de cette opportunité, pour 
envoyer un signal fort à l’international, sur le lancement de la réalisation du projet 
TSGP, ce qui permettra aux sponsors d’entamer une prospection de partenaires 
pour le financement et la réalisation du projet et ce, parallèlement à la 
réactualisation de l’étude inhérente au projet TSGP. 
     
 

Enfin, je souhaite que la rencontre d’aujourd’hui à l’instar des précédentes, soit 

couronnée d’un accord, augurant de nouvelles étapes dans la concrétisation de 

notre important projet.    

  

Je vous remercie pour votre attention et je souhaite à la même occasion, plein 

succès à mes frères Timipré Sylva et Mahamane Sani Mahamadou, dans les 

réformes qu’ils mènent pour l’émergence de leurs pays et de notre continent.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


